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Драган Ђилас, градоначелник Београда и заменик председника Демократске странке, а
од пре две недеље и челник Кошаркашког савеза Србије, у интервјуу за „ Политику“
каже да је његово радно место у Скупштини града, да га у Крунској, седишту ДС, готово
никада нећете видети по дану, а у „Кућу кошарке“ ће углавном навраћати пре радног
времена и после њега.

  

Првог човека престонице и „десну руку“ Бориса Тадића у ДС не брине да ли ће му
партијски ангажман на јавној сцени у предизборној години донети можда и пад рејтинга
као градоначелника.

  

„Волео бих да се на ДС гледа не по политичким изјавама које ћемо дати, већ кроз
конкретне ствари шта је ко од нас урадио на позицији на којој се налази“, објашњава
Ђилас који је у Демократску странку ушао 2004. године као већ успешан бизнисмен.

  

Као технократа са „социјалдемократским генима“, своје министре у реконструисаној
влади јавно опомиње:

  

„И после реконструкције владе не значи да ће сви министри из Демократске странке
дочекати следеће изборе на својим позицијама. Ако премијер Цветковић процени да
неко није задовољио и да би до избора неко могао да ради више и боље, ДС ће
подржати одлуку да се тај министар промени.

  

Али, ако ме питате да ли је ДС задовољан свим министрима из других странака, рећи ћу
вам да није.“

  

Да ли то кажете и својим коалиционим партнерима у влади?
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Кажемо им. А неке ствари су свима јасне. Да ли стварно мислите да је неко задовољан
учинком Министарства за инфраструктуру у ове две године? Ја нисам.

  

Али Милутин Мркоњић је ипак „преживео“ реконструкцију владе?

  

Боље да оћутим.

  

Па, како оцењујете досадашњи учинак реконструисане владе?

  

Прекратак је рок да се може дати оцена.

  

Али, ова влада – осим обезбеђивања плата здравству и просвети – мора да предузме
мере које ће омогућити да дође до повећање плата и у приватном сектору, јер у
приватном сектору ради 1.300.000 људи. Чињеница је да у Србији има пуно приватних
компанија које својим запосленима дају страшно мале плате. Власници тих компанија
реално живе боље од својих колега које имају такве исте компаније у Европској унији,
али зато радници имају неколико пута нижу плату. Таква пракса мора да се промени.

  

Иако сте рекли да ДС као датум избора не нуди ни 18. децембар, али ни 15. јануар,
претпостављам да сте у странци разговарали када би они могли да се одрже?

  

Када слушам опозицију испада како ће одмах после избора да се боље живи.
Предлажем да променимо Устав и да правимо изборе сваких шест месеци, јер ако сваки
избори донесу бољи живот, хајде да бирамо сваки дан. Нико нема тапију на
незадовољне бираче. Не знам скоро никога ко је у Србији задовољан. Али незадовољни
не гласају само за опозиционе странке, већ и за ДС, неки за СПС, Г 17... И ја сам
незадовољан што у Београду не можемо брже да уђемо у метро-пројекат, што немамо
пара да уводимо канализацију у свим деловима града. Београђани кажу, погледајте
паркове, распао се асфалт и мајке са колицима не могу да прођу.
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Па, ипак су се у јавности чули неки могући датуми избора?

  

Никада нисте чули никога, ко заиста представља Демократску странку, да је лицитирао
са датумом избора. Заузели смо скоро јединствен став у држави: не треба да
расписујемо изборе пре него што добијемо заиста званично информацију из Брисела да
ли смо добили кандидатуру ЕУ, а то ће се знати 15. децембра. И у периоду од тог датума
па до маја наредне године, како предвиђа и Устав, одржаће се избори.

  

Да ли је тачно да сте руководству ДС предлагали да се одрже превремени избори
у Војводини као тест пред парламентарне изборе?

  

Не, али немам никакав проблем да избори за град Београд буду и прекосутра.

  

Да ли то значи да не треба у пакету расписивати и локалне и парламентарне
изборе?

  

Мислим да их увек треба одвојити, кад год је могуће. Европска пракса је да размак
између парламентарних и локалних буде две године.

  

Ваш избор за заменика председника ДС тумачи се и као стварање победничког
тандема „Тадић–Ђилас“ на следећим парламентарним изборима?

  

Ја се искључиво бавим Београдом. Све своје планове везујем за град у коме сам
градоначелник и мислим да би било некоректно према Београђанима када бих ја после
две и по године мандата на месту градоначелника правио неке друге планове.

  

Ако ДС победи и Тадић Вас предложи за мандатара за састав нове владе?
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Прво треба да победимо, и тек онда ће председник одлучити ко ће бити мандатар. Сада
бих се искључиво држао посла који радим. Желим да људи кажу, ево у Београду, где је
ДС лидерска странка, у коалицији ствари иду набоље и због тога ће сутра у Београду
највећи број људи гласати за Демократску странку.

  

Колико чињеница да су Ваше фирме највећи појединачни финансијери ДС додатно
повећава Ваш положај и утицај у странци?

  

То не утиче на мој положај. Од оног тренутка када сам дошао на чело демократа у
Београду моја фирма даје донације за рад Градског одбора. За мене је то нормално.
Сада када сам дошао и на чело Кошаркашког савеза Србије, нормално је да први
донатор КСС-а буде фирма чији сам ја сувласник.

  

Да ли сте у контакту са неким из СНС-а? Петог фебруара сте им уступили воз да
превезу своје присталице на митинг, а за време Николићевог штрајка оштро сте их
напали?

  

Не. Нисам имао контакте с њима ни пре, па немам ни сада. За право да свако несметано
критикује власт борим се откако знам за себе. Када сам видео да железнице не могу да
склопе композицију коју су обећале, одлучили смо да им дамо један воз који је у
власништву града да превезу своје симпатизере, и то је нормално.

  

Али је исто тако нормално да кажем да је овакав вид политичке борбе неприхватљив.
Зато што нема избора, ја ћу да штрајкујем глађу и жеђу! Који то метод борбе уводите у
Србију? Сутра ће свако ко је нечим незадовољан да штрајкује глађу.

  

Да ли су врата за постизборну сарадњу са напредњацима после свега потпуно
затворена?

  

Волео бих већ сада да видим сарадњу са опозиционим странкама у парламенту, на
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начин како је ДС када је био у опозицији гласао за све добре законе које је предлагала
влада ДСС-а и Г 17 плус. Волео бих да сутра СНС гласа за законе за које смо добили
сагласност ЕУ, као што то ради ЛДП, јер морамо да их донесемо на нашем европском
путу.

  

Различита су тумачења Ваше изјаве да се Тадић четири пута од фебруара састао са
Николићем, а да није толико са неким људима из странке?

  

Томислав Николић је председник највеће опозиционе странке и ако жели да разговара о
нечем конкретном са председником то морате да уважавате.

  

Колико се Ви често састајете са председником странке?

  

Када се закаже неки страначки састанак. У последње време због целе ситуације мало
чешће. Ја сам само рекао да је Тадић више пута видео Николића него било ког свог
потпредседника у истом том периоду.

  

Тадић је последњи пут видео Николића када га је посетио у згради скупштине док
је штрајковао?

  

Обишао је човека који ушао у самоубилачку акцију у жељи да га одговори од тог чина.
Зашто господин Николић није одустао тада, него је то урадио после петодневне
представе, морате да питате њега.

  

Срамота је за његове сараднике да стоје на бини и подржавају човека који штрајкује
глађу и жеђу, а они тапшу. Уместо да кажу пред 40.000–50.000 људи, наш председник
хоће да се жртвује за своју идеју, али ми не смемо то да му дозволимо.

  

Али зато је ДС из целе ситуације око Николићевог штрајка извукао највећу
политичку корист?
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Мислим да је Србија извукла корист, јер се видело да се неки људи понашају на начин
који није адекватан ономе што би хтели да раде у овој земљи. Ступити у штрајк глађу и
жеђу због тога да ли ће избори бити 18. децембра или два месеца касније!? Онда после
три дана схвате да то не подржавају ни њихови бирачи, па кажу да штрајкује глађу да
би спасли Србију. Ко да је спасе? Богољуб Карић, Велимир Илић и Александар Вулин?
Па што је нису спасли када су били и власт и велики бизнисмени. Него су спасавали своје
џепове и џепове својих сарадника.

  

Када сте изабрани за председника КСС, многи су се питали шта ће вам још једна
обавеза, да ли ће због тога трпети град или страначки ангажман?

  

Београд ће финансијски боље проћи, јер као градоначелник не могу више да КСС у којем
сам председник из буџета града дам ниједан динар. Ја тамо не седим, али су тамо
Бодирога, Томашевић, Ана Јоковић. Они су прошлост, садашњост и будућност српске
кошарке, а не Драган Ђилас. Мој је посао само да се ствари боље организују, да се у
КСС зна шта ко ради. Да клубови смање апетите и схвате да је најважнија
репрезентација Србије.

  

Али обећали сте да ћете намирити дугове КСС-а?

  

Дугови су већи него што смо мислили. Али полако, наћи ћемо решење. Нормално је да
неко ко овде послује део профита врати кроз хуманитарне активности или улагање у
спорт, као што је кошарка.

  

Гласаћу за СНС ако покажу папир да доводе „Мерцедес“ и „Фолксваген“

  

У Србији где је просечна плата 350 евра, а многи примају и пола од тога, немате много
задовољних. Зато програм ове државе треба да буде како да грађани имају плате 30
одсто веће. И да на изборима гласају тако што ће показати коме више верују да то може
да испуни у наредном периоду.
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Ова власт је довела „Фијат“. Ако СНС покаже папир да ће у Србију доћи „Мерцедес“ и
„Фолксваген“ ја ћу сутра да гласам за то, као члан ДС. Немојте оне приче, када ми
дођемо на власт онда ће стати корупција. Са Вељом Илићем и Богољубом Карићем!?
Карићем

  

који је док је водио „Мобтел“ извукао из њега стотине милиона, да не кажем милијарду
евра, и Вељом Илићем чији су сви директори у затвору!? Молим вас, немојте да вређате
интелигенцију овог народа.

  

(Миленко Пешић, Политика)
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